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ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL  PLE DE 
L’AJUNTAMENT 
 
Identificació de la sessió 
NÚM SESSIÓ: 10/2009 
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA 
DIA: 12 de novembre de 2009        
HORA ;  22:00 hores del vespre 
LLOC ; Sala de Sessions de l'Ajuntament 
 
Hi assisteixen 
Ricard Pons Pico, (ENTESA-PSC-PM), alcalde 
Ivan Argilés Andrés, (ENTESA-PSC-PM ), primer tinent d’alcalde 
Josep Minguet Olomí,  (ENTESA-PSC-PM), segon tinent d’alcalde 
Jaume Drudis Segarra, (ENTESA-PSC-PM) 
Magdalena Domènech Costafreda , (ENTESA-PSC-PM), regidora 
Elena Fuses Navarra, (ESQUERRA-AM),  regidora 
Josep Costafreda Vila (ESQUERRA-AM)  
Anna Gallart Oró, secretària interventora 
 
Han excusat la seva assistència 
Blau Castillo Benet, (ENTESA-PSC-PM), regidora 
 
Una vegada comprovada l’existència del quòrum suficient, per entendre vàlidament 
constituït el Ple, d’acord amb el que disposa l’article 46.2.c) de la Llei 7/85 de 2 d’abril, 
Reguladora de les Bases del Règim Local, i 98.c) del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 
d’abril pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, s’inicia la sessió amb el següent ordre del dia 
 
1.- APROVAR, SI S'ESCAU, L'ESBORRANY DE L'ACTA DE LA DARRERA 
SESSIÓ CELEBRADA. 
 
S’obre la sessió i havent-se fet entrega als regidors/es amb anterioritat a aquest acte, de 
l’esborrany de l’acta de la sessió celebrada el dia 29 d’octubre de 2009, es dona la 
mateixa per llegida i sense que ningú manifesti res en contra, s’aprova amb els vots a 
favor del Sr. Alcalde, Ricard Pons Pico i del regidors/es Ivan Argilés Andrés, Josep 
Minguet Olomí, Magdalena Domènech Costafreda i Jaume Drudis Segarra. 
 
2.- APROVAR LA CONCERTACIÓ D’UNA OPERACIÓ DE TRESORERIA 
 
La tresoreria de l’Ajuntament d’Artesa de Lleida presenta en el moment actual una 
manca de liquiditat que impossibilita fer efectiu els pagaments ineludibles i programats. 
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Concretament, cal atendre el pagament de l’obra “Sala i Hotel d’entitats, II, fase, teatre 
municipal, i Millora en les infraestructures d’abastament d’aigua potable” 
 
Per aquest motiu, cal concertar una operació de tresoreria per import màxim de 246.000 
€, amb una durada d’un any. 
 
Ha estat emès informe favorable de secretaria intervenció, sobre la possibilitat de 
concertar per un any l’operació de tresoreria, per import de 246.000 € (dos-cents 
quaranta-sis mil euros), ja que l’import total de les operacions a curt termini concertades 
durant l’anualitat 2009 no superen en el seu conjunt el 30% dels ingressos liquidats per 
operacions corrents en l’exercici 2008 
També s’ha informat sobre la competent  per la seva aprovació és del Ple de 
l’Ajuntament, ja que la quantia de l’operació de crèdit a formalitzar supera el 15% dels 
recursos corrents del darrer exercici liquidat. 
 
L’Ajuntament d’Artesa de Lleida disposa del pressupost general de l’exercici corrent, 
degudament aprovat. 
 
S’ha sol.licitat oferta a les tres entitats amb oficina bancària al municipi essent la que ha 
presentat l’oferta més avantatjosa, l’entitat B.B.V.A. 
 
Fonaments de dret: 
L’article 49 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals disposa que les Entitats Locals 
podran concertar operacions de crèdit en totes les seves modalitats, tant a curt com a 
llarg termini, així com operacions financeres de cobertura i gestió del risc de tipus 
d’interès i del tipus de canvi. 
 
L’article 51 de la mateixa llei disposa que per atendre necessitats transitòries de 
tresoreria, les Entitats Locals podran concertar operacions de crèdit a curt termini que 
no excedeixin d’un any, sempre que en el seu conjunt no superin el 30% dels seus 
ingressos liquidats per operacions corrents en l’exercici anterior, excepte que l’operació 
s’hagi de realitzar en el primer semestre de l’any. En aquest cas es prendran en 
consideració les dades de la liquidació de l’exercici anterior a aquest últim. 
 
L’òrgan competent per aprovar la formalització de l’operació de tresoreria ve 
determinat per l’article 52.2 del RDL 2/2004 de 5 de març i 21 de la Llei 7/85 
Reguladora de les Bases del Règim Local, que estableix que l’aprovació d’aquest tipus 
d’operacions de crèdit correspon a l’alcalde quan l’import acumulat de les operacions 
vives d’aquesta naturalesa, inclosa la nova operació, no superi el 15% dels recursos 
corrents liquidats en l’exercici anterior. Un cop superats aquests límits l’aprovació 
correspon al Ple de la corporació local. 
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PROPOSTA: : 
 
a) Aprovar la formalització d’una operació de tresoreria per import de 246.000 € per 

atendre necessitats transitòries de tresoreria. 
b) Aprovar el projecte de contracte amb l’entitat Banco Bilbao Vizcaya Argentaria, 

amb les següents condicions  
- Capital:  246.000 euros 
- Termini: 12 mesos 
- Interès variable: EURIBOR 90 dies + 0,95% 
- Revisió: trimestral 
- Liquidació interessos: trimestral 
- Comissió d’obertura:  0,00% 
- Comissió de no disponibilitat: 0,05% 
- Comissió d’estudi: 0,00% 
- Cancel.lació anticipada: 0,00% 

 
c) Oferir com a garanties de l’operació els ingressos provinents de la recaptació de 

tributs municipals. 
d) Que es notifiqui l’operació al Departament d’Economia i Finances de la Generalitat 

de Catalunya. 
e) Facultar el Sr. Alcalde per formalitzar l’operació de préstec, en el projecte de 

contracte aprovat amb l’entitat BBVA. 
 
Sotmesa la proposta a votació aquesta queda aprovada amb els vots a favor del Sr. 
Alcalde, Ricard Pons Pico i dels Regidors Ivan Argilés Andrés, Magdalena Domènech 
Costafreda, Josep Minguet Olomí i Jaume Drudis Segarra i amb l’abstenció dels 
regidors Elena Fuses Navarra i Josep Costafreda Vila. 
 
El Sr. Alcalde exposa que cal atendre el pagament de les obres de la Sala de la Llar del 
Poble i de l’obra de millora en les infraestructures d’aigua i que l’amortització d’aquesta 
operació es preveu fer a mesura que es rebin les corresponents subvencions que 
financen les dues obres. 
 
La Sra. Elena Fuses comenta que troba correcte que no es perdin les subvencions 
assignades per al finançament de les obres esmentades, però que troba precipitada la 
necessitat de concertació de l’operació de tresoreria, responent el Sr. Alcalde que 
l’Ajuntament havia sol.licitat prorroga del termini per justificar les subvencions i fins 
aquesta setmana no s’ha conegut la  resposta de les administracions concedents. 
 
La Sra. Elena Fuses es queixa de que han rebut la convocatòria del ple sense la proposta 
de resolució, responent el Sr. Alcalde que en el moment de repartir la convocatòria no 
es tenien les propostes dels bancs respecte l’operació sol.licitada. En tot cas, des de la 
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convocatòria fins al dia del Ple la regidora podia fer la consulta a secretaria de 
l’Ajuntament i li hagués estat atesa. 
 
I sense que existeixi cap més assumpte, el Sr. Alcalde aixeca la sessió quan són les 
22:25 hores del dia de la data. 
 
Artesa de Lleida, 12 de novembre de 2009    
 
Vist-i-plau 
L’Alcalde 
 
 
Ricard Pons Pico 
 
 
 


